1. Asagidaki cimlelerden hangisi nesne - yiklem

4.

iligkiai yonayle digerlerinden farkhdir?

A) Babam, hata yapsam da bana kizmazdi.

B) Daglardan esen riizgar, kasabaliy1r donduruyor.
C) Arabanin kiglik bakimini yine geciktirdi.

D) Garsonun getirdigi cayl icmeyi unuttu.

E) Yemegi bu aksam daha erken demislerdi.

Asagidaki atasozlerinden hangisi nesne * yiuklem
iliskisi yonQyle digerlerinden farkhdir?

A) Tan yeri agarinca hirsizin goézu kararir.

B) Tayfanin akillisi, geminin diimeninden uzah durur.
C) Tacima su ile degirmen dénmez.

D) Tath dil yilani deliginden cikarir.

E) Tavsan daga kismus, dagin haberi olmamis.

Asagidaki dizelerden hangisi nesne - yihlem ilis-
kisi yonuyle digerlerinden farkhidir?

A) Glvenme varliga, dusersin darhga.

B) Gondl bir sirga saraydir, kirilirsa yapiimaz.

C) Gonulsiz yenen as, ya karin agritir, ya bas.

D) Gozutanede olan kusun ayagi tuzaktan kurtulamaz.
E) Gulme komsuna, gelir basina.

() Madam Ranevskaya, yillar sonra ulkesine kiziyla
birlikte doner. (II) Blyuk bir servetleri olmasina rag-
men savurganliklariyla tim servetlerini tiketirler.
(1) Gahsanlarinin paralarini bile 6deyemezken sazli
s0zll eglencelerden geri kalmazlar. (IV) Borslandikga
eglenirler, harcadik¢a borclanirlar. (V) Ellerinde bir
tek vigsne bahcgesi kalir.

Yukarida numaralanmi§ cumlelerden hangisinin
yuklemi gegigli ¢atili bir fiildir?

Al B)I.  C)IL D) IV. E) V.



S.

6.

(1) BIF Zamanlar gir agaslarla dolu bir ormanda ihi
oduncu agac kesiyordu. (ll) Birisi, sabahlari digerin-
den ¢ok daha erken kalkiyordu. (111) Agaclari kesmeye
basliyor, bir agaci devirir devirmez hemen 6tekine ko-
kuyordu. (V) Dinlenmed igi gibi, 6gle yemegi icin bile
kendine zaman ayirmiyordu. (V} Aksamlari ise arka-
dasi eve dondikten sonra bile ¢calismalarini strdird-
yordu.

Yukarida numaralanmig cimlelerden hangi ikisin-
de gegissiz se til 1 aylem kullaniimigtir?

A) 1. velll. B) I. veV. C) II. velll.
D) Ill. ve V. E) IV. ve V.

() Amerikal isadaminin yolu bir giin Meksiha'da bir
sahil kasabasina duser. (1) Limanda kayigin icinde bir
has ton baligi bulunan bir Meksikaliy1 gorir. (I1l) Ba-
likgiya baliklari ne kadar slrede tuttugunu sorar.
(IV}"Fazla surmedi senydr." diyerek yanit verir balikgi.
M Amerikali sasirmis bir sekilde, neden daha fazla
balik tutmadigini merak eder.

Yukarida numaralanmi§ cimlelerden hangisi iki-
aindegeciqglisatiheylemkull «— ? =

A L. vell. B) I. velV. Q) Il. ve lV.
D) lll. ve IV. E) IV.ve V.

(I) Bir gun, hirlarda gezintiye ¢ikan bir adam, kenari-
na oturdugu salilarin birinin dalinda, kuguk bir koza-
nin varligini fark etti. (Il) Koza ha ac¢ildi ha acgilacak gi-
bi duruyordu. (11l) Adam, bunun bir kelebek kozasi ol-
dugunu tahmin ediyordu. (1V} Bir kelebegdin dinya yu-
zU gordugu ilk dakikalara sahit olmak istedi. (V) Saat-
ler gegmeye basladi ama heniz kelebegdin kiglk be-
deni o delihten ¢ikmadi.

Yukarida numaralanmig ciimlelerden hangi ikisin-
de gecisli catili eylem kullanilmamistir7

A) L.ve V. B) I. ve lll. C) Il velV.
C) Il. veV. E) IV.ve V.

(I) Rusya'da bir adam atiyla hizli bir sekilde ormanin
derinliklerinde yol aliyormus. (ll) Atin sirtinda ilerler-



ken bir sercenin cok derinden ve ciliz gelen sesini isit-
m is. (lII) Atini durduracak kiguk kusun cigliklarinin
geldigi yéne dogdru ilerlemeye baslamis. (IV} Bir bak-
mis ki kiicik serce dallarin arasinda tir tir titriyor.
Adam serceyi avuglarinin arasina alarak bir mad-

det dylece disinmds.
Yukarida numaralanm.3 A =*° lerd6B hangisinde
yuklem gegislioldugu halde nesne kullanilmamistir?

Al B)IL C) IIl. D) IV. E) V.

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde geci§li fiil kulla-
nilmi§tir?

A) Sinav giris belgesi gelmeyen 6grenci buroya gitti,
B) Cocugun atesi diin gece ¢ok yukselmisti.

C) Testteki sorularin bir kismini cevaplayamadi.

D) Bahgenin yanindan gecen dere agir akiyordu.

E) Sik araliklarla saatine bakiyordu.

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gegcisli fiil kulla-

A) Arkadasima dyle bir baktim kil

B) internet kullanimi giinden giine artiyordu.

C) Yol kenarindaki ¢op kutulari kaldIFlliyormu3.
D) Binanin girisinde iki adam duruyordu.

E) Dolmusa biner binmez yash adami fark etti.

11. Asagidakilerin hangisinde yiiklem gegigli oldugu
halde nesne kullanilimamistir?

A) Dizinin ilk bélimlerini hi¢ kimse dogru dirist
seyredemedi.

B) Biraz daha yaklasabilirseniz daha rahatduyarsiniz.

C) Konser basladiginda lobide kimseyi bulamamistik.

D) Dugune gelenleri kapida ilgiyle karsiladilar.

E) Oyuncunun son dahi kada attig1 gol sonucu belir-
lemis.

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gecisli ve gesis-



siz fiiller bir arada kullanilmistir?

A) Evdeki herkes gok guriltisinden korkmus, birbi-
rine sokulmustu.

B) Soru bankasindaki sorulan ¢cézmis, yapamadik-
larini arkadasina sormus.

C) Ona din spor salonunda rastlamis, onun eserleri-
ni begendigini séylemis,

D) Birden yagmur yagmaya baslamis, trafik arapsa-
cina dénmusti.

E) Havalar 1sinca yazliga tasinmis, orada iki hafta
kalmisti,

13. Asagidaki dizelerin hangisinde gecisli fiil kullanil-
mistir?

A) Sucsuz yere bir hiicreye atildim
B) Kirnldi kalemler, ferman agliyor

C) Sonunda ylzlime kapandi kapi

D) Asiklar calardi yanik sazlari

E) Yaylada yas tutmus yéruk kizlari
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Cevaplar :
1)A, 2)D, 3)C, 4)B, 5)C, 6)B, 7)D, 8)E, 9)C, 10)E, 11)B, 12)C, 13)D,



